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‐AJUDA ESTATAL‐ 
PRESTACIONS PER AUTÒNOMS AFECTATS PER LA CRISIS 

OCASIONADA PER EL COVID‐19 
BOE el Real Decret – Llei 2/2021, de 26 de gener 

 
El 27 de gener de 2021 es va publicar en el BOE el Real Decret‐Llei 2/2021 de 26 de gener que regula 
la prorroga dels ERTO’S, l’accés a noves prestacions extraordinàries a treballadors autònoms i a altres 
mesures socials. 

 
Real Decret‐Llei 2/2021, de 26 de gener:  
https://www.boe.es/boe/dias/2021/01/27/pdfs/BOE‐A‐2021‐1130.pdf 
 
 
Si vostès són autònoms afectats per la crisi ocasionada per la COVID‐19, els aconsellem que es posin 
en contacte amb les seves mútues per tal de comprovar si poden accedir a alguna de les prestacions 
vigents en aquests moments. 
 
A continuació els hi adjuntem els requisits més rellevants referents a facturació o ingressos, sense 
perjudici que cal reunir una altra sèrie de requisits addicionals i que les prestacions varien en funció 
de la que correspongui sol∙licitar. 

 
 
Les prestacions són les següents: 

 
 
Article 5‐ Nova prestació extraordinària de cessament d’activitat per autònoms afectats per una 

suspensió de totes les activitats com a conseqüència d’una resolució adoptada per l’autoritat com 
a mesura de contenció de la propagació del virus COVID‐9. 

 
Important: Si està percebent  la prestació de  l’article 13.1 del RD‐Llei 30/2020  i el 31 de gener de 
2021 la seva activitat segueix suspesa, no ha de realitzar cap tràmit addicional, ja que la Disposició 
Transitòria 2ª del RD‐Llei 2/2021 estableix la pròrroga automàtica fins que es produeixi el reinici de 
l’activitat. 

 
 
Article 6 ‐ Prestació extraordinària de cessament d’activitat per autònoms que no poden acollir‐se 

a la prestació ordinària de cessament d’activitat (prevista a l’art.7) o a la prestació de cessament de 
la LLGSS: 
 

 Rendiments nets computables fiscalment de l’activitat per compte pròpia iguals o inferiors 
a 6.650€ en el 1er semestre de 2021. 

 Acreditar respecte el primer semestre del 2021 uns  ingressos computables fiscalment de 
l’activitat per compte pròpia inferiors als obtinguts respecte el primer trimestre de 2020. 
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Article 7 – Prestació de cessament d’activitat compatible amb el treball per compte propi. 

 

 Acreditar durant el 1er semestre de 2021 una reducció dels ingressos per compte pròpia, 
de més del 50% respecte del 2on semestre del 2019. 

 Preveure durant el 1er semestre de 2021 uns rendiments nets igual o inferiors a 7.980€. 
 
Aquesta prestació exigeix haver cotitzat per la contingència de cessament d’activitat de treballadors 
autònoms. 
 
Aquesta prestació exigeix cotitzar per el règim especial de treballadors autònoms durant el temps 
que s’obté la prestació. 

 
 
Article 8 ‐ Prestació extraordinària de cessament d’activitat pels treballadors de temporada. 

 
Es consideren de temporada aquells autònoms que han desenvolupat un únic treball els anys  2018 
i 2019 durant un mínim de 4 mesos i un màxim de 6 mesos cadascun dels anys. 
 
A  nivell  d’ingressos,  aquesta  prestació  es  pot  obtenir  quan  els  rendiments  nets  computables 
fiscalment de l’activitat per compte pròpia siguin iguals o inferiors a 6.650€ en el 1er semestre de 
2021. 

 
 
Termini de presentació de la sol∙licitud: 

 Fins el 21 de febrer_ Per les prestacions dels Art. 6, 7 i 8. 

 Durant els 21 dies naturals següents a la data que s’inicia la suspensió_ Per les prestacions 
de l’Art.5 

 

IMPORTANT: 
 
** Aconsellem que cada persona gestioni ell la seva sol∙licitud, i de ser el cas de 
requerir alguna dada o resoldre algun dubte, contacti amb l’assessoria. 
   

 
Per qualsevol qüestió, no dubtin a contactar amb nosaltres. 

 
Departament Fiscal 
Assessoria Codina 


